

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### К юбилею В. Я. Свинцова



В январе 2015 г. исполнилось 70 лет со дня рождения доктора технических наук, профессора кафедры инженерных систем и экологии Астраханского инженерно-строительного института В. Я. Свинцова.

После окончания Томского политехнического института по специальности «Промышленная теплоэнергетика» Владимир Яковлевич поступил в целевую аспирантуру Московского технологического института мясной и молочной промышленности. В 1979 г. он успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, а в 1993 г. – на соискание ученой степени доктора технических наук.

С 1970 по 1993 г. В. Я. Свинцов прошел путь от старшего преподавателя до профессора, ведущего кафедрой «Автоматизация производственных процессов» Семипалатинского технологического института мясной и молочной промышленности.

За активное участие в научно исследовательской деятельности и внедрение в промышленность научно-технических разработок В. Я. Свинцову было присвоено почетное звание «Изобретатель СССР». За достижение высоких показателей в обучении студентов, подготовке научно-педагогических кадров он был награжден почетной грамотой министерства образования Республики Казахстан.

С 1994 г. Владимир Яковлевич работает в Астраханском государственном техническом университете в должности профессора кафедры «Технология рыбных продуктов», а в 1995 г. избирается по конкурсу профессором кафедры «Теплотехника» того же университета.

Начиная с 1994 г. В. Я. Свинцов принимает активное участие в работе Академии проблем качества Российской Федерации, являясь одним из организаторов и руководителей Астраханского научно-технического центра Академии проблем качества РФ. В 1995 г. Владимир Яковлевич избран действительным членом Акаде-

мии проблем качества РФ, а также вице-президентом и исполнительным директором Астраханского научного центра Академии проблем качества.

С 1996 г. В. Я. Свинцов, являясь членом Координационного совета по качеству при администрации губернатора Астраханской области, провел большую подготовительную работу по разработке комплекта документов регионального уровня: Концепции региональной комплексной программы повышения конкурентоспособности предприятий путем создания и сертификации систем обеспечения качества (Региональная программа качества), а также проекта закона Астраханской области «О региональной политике Астраханской области по повышению качества и конкурентоспособности продукции».

Постановлением главы администрации региона № 83 от 09.03.1999 г. Владимир Яковлевич введен в состав областного научно-технического совета по развитию системы управления качеством, безопасности и конкурентоспособности продукции и услуг.

В. Я. Свинцов принимает активное участие в подготовке научных кадров, под его руководством успешно защитили диссертации три соискателя ученой степени кандидата технических наук. Владимир Яковлевич является членом Специализированного ученого совета по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора технических наук при Астраханском государственном техническом университете и членом Специализированного ученого совета по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора технических наук при Астраханском государственном университете.

В. Я. Свинцов имеет 117 научных и методических публикаций, является автором 14 изобретений, принимает регулярное и активное участие в работе научных и методических конференций регионального, республиканского и международного уровня.

В 2001 г. Владимир Яковлевич был назначен проректором по учебной работе Астраханского инженерно-строительного института и, работая в этой должности, внес большой вклад в учебно-методическое обеспечение образовательной деятельности вуза. Позже В. Я. Свинцов занимал должность проректора по научной работе АИСИ. Под его руководством было органи-

зовано и проведено множество научных форумов, семинаров, конференций и других научных мероприятий.

Благодаря умелой организации деятельности по лицензированию и аттестации института в 2003 г., большой и самоотверженной работе самого В. Я. Свинцова вуз впервые за время его существования получил свидетельство об аккредитации.

С 2010 по 2011 г. Владимир Яковлевич работал директором центра по энергосбережению АИСИ, в качестве научного руководителя выполнил около 20 хоздоговорных работ.

До настоящего времени В. Я. Свинцов является штатным профессором кафедры инженерных систем и экологии Астраханского инженерно-строительного института, одним из основных лекторов у магистрантов направления «Теплоэнергетика и теплотехника», научным руководителем магистерских и кандидатских диссертаций.

Профессорско-преподавательский коллектив вуза сердечно поздравляет Владимира Яковлевича с юбилеем и желает творческого долголетия, оптимизма и неиссякаемой жизненной энергии.

### К 55-летию трудовой деятельности М. М. Хараха

Коллектив кафедры прикладной механики и графики, а также весь профессорско-преподавательский состав Астраханского инженерно-строительного института высказывает самые теплые слова уважения и благодарности кандидату технических наук, профессору кафедры ПМГ Мордуху Менделевичу Хараху.

Коллеги знают М. М. Хараха как увлеченного, высокопрофессионального специалиста в области начертательной геометрии и инженерной графики, педагога по призванию, посвятившего всю свою жизнь служению науке и образованию. С момента создания Астраханского инженерно-строительного института Мордух Менделевич активно сотрудничает с кафедрами архитектуры, дизайна, начертательной геометрии, прикладной механики и графики, преподает такие дисциплины, как «Начертательная геометрия», «Инженерная графика», «Строительное черчение и рисунок». Благодаря его лекционным и практическим занятиям студенты начинают понимать законы ортогонального проецирования, успешно решать позиционные и метрические задачи, развивать свое объемно-пространственное мышление.

М. М. Харах активно участвует в научной работе кафедры, регулярно печатается в периодических изданиях, выступает с интересными и актуальными докладами на конференциях, делаясь с коллегами богатым профессиональным опытом.



Руководство, преподаватели и сотрудники Астраханского инженерно-строительного института благодарят Мордуху Менделевича за все годы плодотворного сотрудничества и желают ему оставаться таким же активным, жизнерадостным, полным сил и энергии, продолжать выполнять свой прекрасный педагогический подвиг – служение на благо просвещения и профессионального становления молодого поколения.